

**Отзыв научного руководителя**  
о диссертации Билибенко Ангелины Владимировны  
«Критическая антропология болезни в философском дискурсе XX века»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук  
по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия  
культуры

Диссертационное исследование А.В. Билибенко посвящено актуальной теме, до настоящего времени не нашедшей должного отражения в отечественной исследовательской литературе. Хотя в нашей стране нарастает интерес к междисциплинарным направлениям в философии (появляются переводы и оригинальные работы, развиваются грантовые программы), исследования их антропологической теории в ее критическом аспекте ранее не предпринималось. Между тем, философско-антропологическая рефлексия понятий психической нормы и патологии, статуса психически больного в обществе, возможных инструментов постижения его мировоззрения позволяет значительно расширить содержательные горизонты и методологические возможности философской антропологии и философии культуры.

Работа над диссертационным исследованием велась А.В. Билибенко в рамках обучения в аспирантуре Курского государственного университета и продолжалась после ее окончания. Сходной тематике были посвящены курсовая и выпускная квалификационная работы, поэтому можно сказать, что научный путь докторантки в течение ряда лет тесно связан с представленной в диссертации проблематикой. Во время многих лет руководства и сотрудничества докторантка зарекомендовала себя как увлеченный темой исследователь.

Новизна работы А.В. Билибенко обусловлена, главным образом, предложенным авторским подходом к систематизации разнообразных попыток философско-антропологического осмыслиения болезни в рамках трех моделей — экзистенциально-феноменологической, социальной и

эпистемологической. В исследовании раскрыто значение каждой из моделей в контексте философской антропологии и философии культуры. Этот анализ строится на основании большого количества первоисточников и критической литературы, причем, с привлечением ряда работ на английском языке, новейшей исследовательской литературы последних лет. Поэтому научная новизна и значимость диссертации не вызывают сомнений.

Диссертационное исследование соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым к подобным работам. Это оригинальная, структурированная работа, в которой получены аргументированные выводы. Результаты были апробированы в авторских публикациях и представлены на научных конференциях.

В силу всего вышеприведенного рекомендую диссертационное исследование Билибенко Ангелины Владимировны «Критическая антропология болезни в философском дискурсе XX века» к защите по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Научный руководитель  
доктор философских наук, доцент,  
профессор кафедры истории философии,  
Санкт-Петербургский государственный университет  
Власова Ольга Александровна



199034, Санкт-Петербург,  
Менделеевская линия, 5,  
СПбГУ, ауд. 171  
тел.: (812) 3289421, доб.: 1841  
e-mail: olga.vlasova@spbu.ru

Личную подпись Мясоедова Е.И. заверяю

Документ подготовлен по личной инициативе

Текст документа размещён в открытом доступе на

сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам

Е.И. Мясоедова

